Charakteristika školy
2. 1. Historie školy
Korytňanské školství je úctyhodného stáří. Za první písemnou zmínku o něm můžeme považovat údaj děkanské matriky uherskohradišťské z roku 1644. Další zmínku obsahuje nivnická farní matrika z roku 1659, uherskobrodská děkanská matrika z roku 1672. První písemný záznam o rektoru korytňanské školy je z roku 1669, dále z roku 1706, 1730 a od roku 1768 je známá souvislá posloupnost učitelů podnes.
Kde se zprvu učilo, není známo. První zmínka o školní budově je z roku 1768 a podle urbariální fasse uherskobrodského panství z roku 1777 mělo číslo 1 (dnešní číslo 90). Byla v něm učebna a v sousedním domě (č. 118) učitelův byt.
Roku 1833 postavili si Korytňané novou školní budovu, na tehdejší časy velmi pěknou s jednou učebnou. Ta dostal znovu číslo 1.
Obyvatel přibývalo a během let škola nestačila. Byla proto roku 1896 postavena nová (na zbořeném místě); je to nynější školní budova. Začalo se v ní učit 7. prosince 1896.
Léty byla rozšířena na dvojtřídní, trojtřídní v září 1920 na čtyřtřídní školu. Tehdy měla 185 žáků (86 chlapců a 99 děvčat). V roce 1925 byla z bytu zřízena další učebna a od roku 1930 se stala školou pětitřídní se 194 žáky. Od roku 1975 byla škola organizována jako čtyř, troj nebo dvojtřídní podle počtu žáků. Vyšší ročníky jezdily a jezdí doposud do školy v Nivnici.

Zákonem z roku 1869 bylo školství v bývalém Rakousku postaveno na lepší základy. Školy byly vyňaty z moci církve, v obci byla zřízena místní školní rada s nadřízenou okresní a zemskou školní radou.
Za 110 let od otevření této školní budovy došlo k mnoha opravám a úpravám, provedena generální oprava budovy (roku 1965); od roku 1973 byla škola vytápěna ústředním topením na tuhá paliva, roku 1991 se začalo topit plynem. V roce 2003 přešla škola na právní subjektivitu. Její součástí se stala Mateřská škola, školní jídelna a školní družina. 
Roku 2018 došlo k rekonstrukci budovy, kterou využívala mateřská škola. Tato budova byla dispozičně upravena tak, aby zde mohly být všechny části organizace. V přízemí budovy č. p. 340 se nachází mateřská škola a školní kuchyň s jídelnou. První patro zrekonstruované budovy využívá základní škola se třemi kmenovými třídami a také školní družina.

Je zřejmé, že smysl našich předků pro vzdělávání dětí se během staletí vyvíjel stále k lepšímu. 
Také nynější generace rozhodující o výstavbě školní budovy a jejího vybavení pochopila význam školní výchovy a ví, že investice na tento účel věnovaná se jí v mnoha směrech navrátí.
2. 2. Úplnost a velikost školy
Celý areál základní školy leží uprostřed obce v krásném malebném prostředí chráněné krajinné oblasti Bílých Karpat. Okolí školy, které je tvořeno velkým prostranstvím bohaté zeleně, jehličnatých i ovocných stromů školní zahrady, nabízí vynikající možnosti pro školní i mimoškolní aktivity žáků, zaměstnanců a ostatní veřejnosti.

Základní škola Korytná je neúplná málotřídní škola s 5 postupnými ročníky. Ročníky bývají zpravidla spojeny do oddělení, vytvoří maximálně 3 třídy. Prostory školy jsou stavěny pro 50 žáků, průměrně navštěvuje základní školu 40 žáků ročně.

Hlavní zaměření školy spočívá ve výuce cizích jazyků a v počítačové gramotnosti. Velký důraz je kladen na integraci žáků se speciálně vzdělávacími potřebami a na logopedickou nápravu. Rovněž žákům mimořádně nadaným je věnována bohatá individuální péče.

Žáci mají možnost využít i nabídku nepovinného předmětu - Náboženství. Každoročně nabízí škola velké množství mimoškolních aktivit, žáci mají možnost dle svého zájmu a chuti si vybrat z bohaté nabídky kroužků. Jelikož naše obec spadá do mikroregionu Východní Slovácko, jehož hlavní prioritou je i kulturní rozvoj osobnosti, mají naši žáci možnost od základu pocítit lidový a folklorní duch našich předků. Pěvecké a taneční nadání, na které se naše škola zaměřuje hlavně v mimoškolní činnosti, pak prezentují především v obci. Naši žáci se mohou pochlubit i celou řadou vystoupení.

Sportovně laděné nátury se realizují ve florbale, různých sportovních soutěžích a olympiádách, které jim v návaznosti na aktivity školy nabízí školní družina.

Škola rovněž přispívá ke zdravému růstu svých žáků, což se realizuje v rámci Výchovy ke zdraví, v rámci rehabilitačních rozcviček Tv a celodenní nabídkou pitného režimu. V rámci projektů „Školní mléko“ a „Ovoce do škol“ mají žáci velký výběr z mléčných výrobků, ovoce, zeleniny, ovocných a zeleninových šťáv.

2. 3. Vybavení školy

Škola zajišťuje bezpečné prostředí pro vzdělávání a zdravý sociální, psychický i fyzický vývoj žáků při všech činnostech pořádaných školou. Má předpoklady pro rozvoj a obnovu materiálně technických podmínek pro realizaci ŠVP.

Materiální

Škola je velmi dobře vybavena učebnicemi a učebními pomůckami. Vycházíme z aktuálních nabídek jednotlivých nakladatelství, sledujeme vzdělávací obsah učebnic a výukových materiálů vzhledem k našemu vzdělávacímu programu. Rovněž konzultujeme výběr učebnic s naší spádovou školou 2. stupně – ZŠ J. A. Komenského v Nivnici. Řada materiálů je však i výsledkem tvůrčího nadání a nápaditosti jednotlivých učitelek. Motivující názorné obrázky, symboly a veškeré vlastnoručně vyrobené pomůcky velkou měrou přispívají k přirozenému a přitom důkladnému osvojení učiva. Máme zpracované názorně motivující zeměpisné mapy světadílů, jazykové mapy pro výuku jazyka anglického, písmenkáře pro 1. ročník aj.

V poslední době se zaměřujeme hlavně na SW vybavení, žáci i zaměstnanci školy mají možnost využít počítačovou učebnu, kmenové třídy jsou nově vybavené dataprojektory a keramickými tabulemi. Naším cílem je co nejmoderněji ve všech třídách přizpůsobit počítačovou techniku současným trendům a hlavně potřebám žáků a učitelů. 

Škola je nadstandardně vybavena pro své zájmové aktivity. Žáci mají možnost zapůjčit si krojované oblečení, které bylo získáno z nadačních příspěvků. Jedná se o chlapecké i dívčí prosté kroje, jež se využijí hlavně při kulturních prezentacích obce a celého mikroregionu Východní Slovácko a různých dětských folklorních festivalech. 

Škola disponuje kvalitním ozvučovacím systémem, který obsahuje zesilovače, mikrofony, reprobedny, mikroporty a jiné důležité příslušenství důležité pro ozvučení velkých společenských a folklorních akcí za účasti stovky posluchačů. 

Zdravotní rehabilitační míče, powerbaly, eggbaly, cvičební gumy škola zakoupila rovněž grantovým příspěvkem a využívají je všichni žáci k nápravě vadného držení těla.

Škola nově disponuje i florbalovým vybavením, jako jsou florbalové branky, hole a dresy pro hráče i pro brankáře. Výše uvedené bylo pořízeno z grantu Nadace SYNOT.

Prostorové
Areál školy se skládá z hlavní budovy a školní zahrady. 

V hlavní budově v přízemí se nachází dvě oddělení mateřské školy, sídlí zde také vedoucí učitelka mateřské školy, je zde školní kuchyně s jídelnou. V prvním patře sídlí vedení školy, dále jsou zde tři třídy, z nichž dvě jsou prostorově přizpůsobené pro spojená oddělení. 

Třídy jsou vybaveny moderním nábytkem a nastavitelnými lavicemi. 

Stěny ve třídách mají barevnou výmalbu. 

V šatnách má každý žák k dispozici vlastní skříňku na kolečkách určenou pro pomůcky z jednotlivých výchov.

Prostornou chodbu využívají žáci k relaxaci, k hraní, k mimoškolním aktivitám. 
Dále je k dispozici počítačová učebna a dvě školní šatny.

Školní zahrada, osázená spoustou zeleně, ovocných i jehličnatých stromů, poskytuje ten nejideálnější oddech a odpočinek pro naše žáky a děti. Ovzduší a celkové krajinné zázemí oblasti Bílých Karpat, jehož je školní dvůr součástí, nabízí tak našim žákům ty nejpřirozenější a nejčistší podmínky ke sportovnímu, kulturnímu životu a ostatním mimoškolním aktivitám. Školní dvůr využívají žáci k relaxaci i o hlavní přestávce, a to ve všech ročních obdobích.

Školní družina je umístěna v prostorách prvního patra. Je vybavena sportovní stěnou, kterou jsme pořídili prostřednictvím nadačního příspěvku nadace SYNOT. Polepy hry Člověče nezlob se! a velké dřevěné figurky ke hraní zpestřují volnočasové aktivity žáků.

Školní jídelna je rovněž umístěna v přízemí, její kapacita je 90 strávníků. Stravují se téměř všichni žáci.

Technické
Jednou z priorit školy ve výuce i v běžném chodu školy je využití informačních a komunikačních technologií. Z toho vychází i vybavenost školy touto technikou. Pro výuku ICT, ale i dalších předmětů, jsou určeny – počítačová učebna a nově tři multimediální učebny. Učitelé mají k dispozici notebooky a počítač v PC učebně. 

Počítače jsou propojeny do počítačové sítě, přes kterou mají žáci i učitelé přístup na Internet, SW výuku. Vše je bezpečnostně zabezpečeno individuálními hesly. Škola má vlastní mikrovlnné připojení k internetu. Jednotlivé vysílače jsou umístněny na budově základní a mateřské školy. 

Škola dále nabízí k dispozici kopírovací zařízení a tiskárny.
Hygienické
Pro dodržování pitného režimu žáků slouží celodenní pitný režim, který zajišťuje školní jídelna nabídkou velkého množství druhů ovocných šťáv, čajů a vody.  Pitný režim pokračuje i v odpoledních hodinách – ve školní družině a v zájmových kroužcích. Žáci kdykoliv podle svých potřeb mají možnost si z nerezové varnice sami vzít potřebné množství nápoje. 

Žákům je nabídnut program „školní mléko“, a to v rámci zdravé výživy.

Při svačinách žáci používají stravovací podložky a hrníčky. Zdravé svačiny si mohou ve škole zakoupit v rámci projektu „školní mléko“.

Pro odpočinek a odpolední aktivity je k dispozici školní družina, po celou roční dobu školní dvůr s gymnastickým náčiním. 
2. 4. Charakteristika pedagogického sboru
Pedagogický sbor tvoří ředitelka, učitelé základní školy a mateřské školy, výchovný poradce, ICT koordinátor, vychovatelky školní družiny. Sbor je tvořen ženami, je věkově pestrý – od mladých spolupracovníků až po zkušené kolegyně. Ředitelka školy splňuje předpoklady pro výkon funkce, rovněž absolvovala Funkční studium vedoucích pracovníků škol a školských zařízení. Všichni pedagogičtí pracovníci splňují požadovanou odbornou kvalifikaci – Učitelství pro 1. stupeň základních škol.
V rámci prezentace školy a tím celé obce všichni výrazně přispívají k trvalému udržení místních lidových tradic.

Prioritou školy je individuální přístup k žákům jak ve výchově, tak ve vzdělávání. Téměř rodinné prostředí málotřídní školy umožňuje pedagogům se maximálně věnovat žákovi podle jeho potřeb a zájmů. 

Ředitelka školy vytváří podmínky pro další vzdělávání pedagogických pracovníků, které podporuje realizaci ŠVP. Pedagogičtí pracovníci využívají seminářů, které pořádá např.: NIDV Praha; vzdělávací agentura KPS Vsetín, Vzdělávací agentura Mgr. Jitka Blechová, aj. 

Rovněž tvorba www stránek školy, pravidelné aktualizace a publikování na webu jsou na předním místě prezentace školy na veřejnosti. 

Nové multimediální učebny využívají všichni pedagogové.

Cílem je rutinní práce na počítači, komunikace prostřednictvím elektronické pošty a využívání výpočetní, komunikační a prezentační techniky, i ve výuce žáků.

Personální strategie školy

Délka praxe většiny pedagogů na této škole je poměrně vysoká, zatím neexistuje riziko výskytu syndromu vyhořelosti, poklesu psychických sil a rezerv a ztráty motivace. Přesto se škola zaměří na prevenci – přijímání opatření k odstraňování personálních rizik (kvalifikovanost, věková struktura, zastupitelnost apod.), zaměří se na vyhledávání oblastí, ve kterých by se mohli jednotliví pracovníci angažovat – získávání sponzorů, zpracování projektů, rozšiřování odborné kvalifikace dalším studiem.

Škola se rovněž zaměří na systematickou podporu začínajících pedagogických pracovníků (do 3 let praxe).
Styl jednání vedoucích pracovníků se bude zaměřovat na:

- vstřícný s výrazným podílem naslouchání diskutovaným problémům 
- podporu iniciativy a tvořivosti

- podporu mezilidských vztahů mezi pedagogickými pracovníky

- zachování příznivého klima na pracovišti

- operativní řízení, dostatečně flexibilní a přirozeně navazující na plánování a kontrolu
Pro žáky chceme vytvářet psychicky příjemné klima, bez stresů, ve kterém se děti daleko více naučí.

Pro pedagogy vytvářet pohodová prostředí, tzn., že mohou uplatňovat, zkoušet své projekty, způsoby práce, zažívat úspěchy i neúspěchy, volit nové metody nebo se vrátit k původnímu způsobu. Neznamená to snížení náročnosti na kvalitu jejich práce a plnění povinností.

2. 5. Charakteristika žáků

Školu navštěvují téměř všichni žáci z obce. 

Dlouholeté zkušenosti jsou s integrací žáků se SPUCH i žáků s jiným zdravotním postižením. Každý integrovaný žák má vypracován na základě doporučení PPP nebo SPC vlastní individuální vzdělávací plán, který je pravidelně aktualizován a doplňován. 

Zaměřujeme se rovněž na bezproblémový přechod předškoláků do 1. ročníku. Obě školy velmi úzce spolupracují ve výchovně vzdělávací činnosti a ve tvorbě společných projektů. Děti v posledním roce předškolního vzdělávání pravidelně navštěvují prostředí základní školy, seznamují se s jejich budoucí učitelkou, nenásilně vnímají cíleně zaměřené didaktické činnosti.

Předškolní vzdělávání se zaměřuje rovněž na střídání přímé a nepřímé práce u věkově rozdílných dětí v jedné třídě, a tím je zajištěna příprava pro vstup budoucích žáků do spojených oddělení.

2. 6. Spolupráce s rodiči a jinými subjekty

►     Rodiče dostávají informace o výsledcích vzdělávání prostřednictvím notýsků, deníčků, žákovských knížek, na pravidelných třídních schůzkách a konzultačních dnech, případně osobně či telefonicky dle přání rodičů (zákonných zástupců). Mají možnost kdykoliv projít žákovo portfolio, kde se shromažďují průběžné práce a další přehledy. Rodiče se vyjadřují k aktuálním problémům vzdělávání a výchovy dětí. Také domácí úkoly zadávají paní učitelky na www stránky školy, kde si je mohou najít nejen děti, ale i rodiče.

►     Na základě zákona č. 561/2004 Sb. § 167 a § 168 zřizovatel zřizuje Školskou radu. Od 1. 9. 2006 pracuje při škole Školská rada, která je složena ze šesti členů. Je zastoupena představiteli rodičů, učitelů i obce. Rada je vedením školy informována o činnosti školy, o výsledcích vzdělávání, záměrech a dalším rozvoji. Škola přijímá veškerá opatření na základě jejích podnětů.

►     Zástupci rodičů žáků jednotlivých tříd tvoří SRPŠ. Od roku 2007 se spojilo SRPŠ základní školy se SRPŠ mateřské školy, a tím se vytvořil ustálený celek, který obětavě a vstřícně podporuje výchovu a vzdělávání v naší škole. Schází se několikrát do roka, podle potřeby, realizuje a podílí se na spoustě akcí školy i celé obce, materiálně zabezpečuje vybavení celé organizace. Společně organizují akce pro děti – Dětský karneval, Den dětí atd. Pořádají pro děti různé výlety s rodiči.

►     Základem vzdělávání a výchovy integrovaných žáků je úzká spolupráce s PPP v Uherském Brodě, Uherském Hradišti a se SPC Duha Zlín. 

►     Výchovné problémy a prevenci sociálně patologických jevů škola konzultuje a úzce spolupracuje se Střediskem výchovné péče HELP v Uherském Hradišti. 

►     V oblasti kulturních akcí spolupracuje škola s Občanským sdružením Dr. Františka Stivara, s kulturní radou obce a dechovou hudbou Korytňanka, Mužským pěveckým sborem.

►     Mezi ostatní subjekty, které významně spolupracují se školou je i Svaz dobrovolných hasičů, který pro děti každoročně pořádá Den dětí. HZS Zlínského kraje, stanice Uherský Brod, která pořádá pro děti pravidelné besedy „Hasík“.
►     Za jednoho z nevýznamnějších partnerů považujeme Obec Korytná, která ve všech směrech naši příspěvkovou organizaci podporuje a maximálně vychází vstříc. Škola přijímá veškerá opatření na základě hodnocení zřizovatelem.

►     Velmi dobrá je spolupráce s mikroregionem Východní Slovácko, kdy naše škola velmi významně přispívá ke kulturnímu rozvoji a prezentaci tohoto regionu. 

►     Významná je rovněž účast na benefičních akcích pořádaných regionálními nadacemi (např. Nadace Děti-kultura-sport Uh. Hradiště) a charitativními vystoupeními pro Ústav sociální péče v Uh. Brodě a Dům chráněného bydlení v Korytné. 
2. 7. Servisní služby

2. 7. 1. Školní družina
Školní družina (dále jen ŠD) je základním článkem zařízení výchovy mimo vyučování. ŠD není pokračováním školního vyučování, ani ho nijak nenahrazuje. Hlavním posláním je zabezpečení zájmové činnosti, odpočinku a rekreace žáků. Vhodné střídání práce a odpočinku přispívá k odstranění únavy z předchozí školní činnosti, učí je ušlechtilé zábavě, pomáhá uspokojovat a rozvíjet kulturní potřeby a rozmanité zájmy žáků. 

Mimo činnosti výchovně vzdělávací plní ŠD:

▪ funkci sociální, tzn. dohled nad žáky po určitou dobu po skončení vyučování 

▪ realizuje a spolupracuje při výstavách celé organizace

▪ zapojuje se do různých výtvarných soutěží vyhlášených tiskem, sdruženími a internetem

▪ realizuje místní a účastní se v okrskových kolech v recitační, výtvarné, pěvecké, dopravní a 

  sportovní soutěži

2. 7. 2. Školní informační centrum - knihovna

V knihovně je soustředěna většina informačních zdrojů školy. Fond tvoří naučná literatura, beletrie, knihy encyklopedického charakteru, slovníky, odborné příručky, časopisy. Žáci mohou k vyhledávání informací, ke tvorbě referátů a projektů využívat prostory počítačové učebny.

Naším záměrem do příštích let je lépe skloubit knihovnu s počítačovou učebnou jako jedno školní informační centrum. Tzn. přizpůsobit prostory, vybavit novým nábytkem, rozšířit nabídku o videotéku, fond CD a DVD disků. Knihovna by měla být zdrojem nabídky kurzů a dalšího vzdělávání, propagačních materiálů o učebnicích, učebních pomůckách. Rovněž chceme, aby knihovna poskytovala nabídku vzdělávacích programů pro žáky.

Budeme naše materiální vybavení postupně směřovat k tomu, aby mohl být celý fond knihovny zpracován na počítači a katalog byl přístupný pedagogům i žákům na školní síti. 

Toto školní informační centrum by poskytovalo k využití kopírku, video a televizi. Prostory by se využívaly hlavně ve výuce, žáci by tvořili referáty, jedni by si vyhledávali informace v knižní podobě, druzí využili počítačů. Tak by si učební látku lépe osvojili, což by výuku ve spojených odděleních maximálně obohatilo a zkvalitnilo.

2. 7. 3. Počítačová učebna, Multimediální učebny

Počítačovou učebnu mají žáci a učitelé možnost využívat nejenom ve výuce, ale i v odpolední zájmové činnosti, rovněž slouží pro účely zaměstnání školní družiny. K běžnému využití jsou zde dispozici výukové vzdělávací programy, jazykové vzdělávací programy, kreslení, grafika, různé hry a soutěže. Připojení k internetu je samozřejmostí. Součástí je laserová tiskárna.

Výuka v multimediálních učebnách je pro žáky i učitele velmi zajímavá. K základnímu vybavení patří dataprojektory, notebooky, keramické tabule, reproduktory. Učebny podporují netradiční metody a formy práce ve vyučování, zvlášť oblíbené jsou výukové cizojazyčné hry, DVD výukové záznamy, různá zaměstnání. Výhodou je rychlá a jasná organizace práce pro spojená oddělení a velká úspora času.

Cílem vedení školy je jednotlivé třídy i učitele vybavit notebooky. Je to nejsnadnější cesta k tvorbě příprav, stahování obrázků, motivačních prvků a hlavně soukromého pohodlí. Při tak náročné práci pedagogů je tento servis velmi motivující a zajímavý. Rovněž žáci při individuální práci ve třídě tuto možnost velmi oceňují a výuka se stává pro ně nenásilná. Usilujeme o co nejmodernější vybavení nejenom po stránce kvality počítačů, ale i o vytvoření příjemného materiálního zázemí.

2. 7. 4. Logopedická péče
Žákům s vadou řeči je nabídnuta odborná logopedická péče.  Žáci dochází individuálně k logopedce na nápravné lekce. Veškerá činnost je zastřešena SPC Brno – pobočka Uh. Hradiště.

2. 7. 5. Výchovná péče, školní poradenství

Výchovně vzdělávací činnost je možné konzultovat s výchovným poradcem školy. Hlavní náplní školního poradenství je:

      ▪    poskytování informací a poradenské pomoci v záležitostech týkajících se

           vzdělávání

      ▪    zajišťování pomoci při změně vzdělávacího programu

▪    řešení výchovných a prospěchových problémů žáků

· jednotlivé zápisy ze schůzek

▪    spolupráce se Střediskem výchovné péče HELP, Františkánská 1256, 686 01 

      Uh. Hradiště

▪    poskytnutí vyjádření MÚ, odbor sociálních věcí, oddělení sociálně-právní ochrany dětí 

▪    kontrola plnění MPP dle aktuálního plánu

▪    konzultace při udělování výchovných opatření – NTU, DTU, DŘŠ, snížené stupně 

     z chování

▪    individuální pohovory s žáky, se zákonnými zástupci

2. 7. 6. Prevence sociálně patologický jevů 

Velmi důrazně přihlížíme k prevenci rizikového chování žáků, jelikož se bohužel v naší společnosti objevuje čím dál častěji. My jako škola se snažíme o zabezpečení klidu a bezpečí žáků a o úplné odstranění např. často se vyskytující šikany mezi nimi. I sebemenší nadávka či pomluva může vyústit až k osočování osobnosti, vyhrožování a násilí. Situace, které se odehrávají ve zcela jiném prostředí, však přímo ovlivnit nemůžeme. Spousta potyček a konfliktů se děje mimo školní prostředí. Každoročně proto sestavujeme v rámci Školní preventivní strategie plán Minimálního preventivního programu, který má toto negativum odstranit, má omezit rizika vzniku školních úrazů a žákům smysluplně vyplnit jejich volný čas. V obsahové náplni vycházíme ze zkušeností předchozích let, rovněž reagujeme na aktuální jevy. Pro jeho efektivnost a smysluplné plnění se snažíme zapojit všechny děti, které navštěvují naši školu, ale také ty, které naši školu už opustily. Spolupracujeme se širokou veřejností, společenskými a kulturními organizacemi a spolky, které jsou nám příznivě nakloněny a spolu s námi jsou ochotni se podílet na realizaci různých aktivit.

Školní metodik prevence spolupracuje s vedením školy, ostatními pedagogy, shromažďuje nabídku programů, besed či přednášek a informuje o aktivitách ostatní veřejnost. Naším cílem je poskytnout dětem
Po předešlých zkušenostech rozdělujeme program do následujících částí:

1) dlouhodobé programy primární prevence

2) krátkodobé programy primární prevence

3) přednášky

4) témata prevence ve vzdělávacím procesu

5) spolupráce s jinými organizacemi

ad 1) Dlouhodobé programy primární prevence:

Zájmové kroužky:

· folklorní, sportovní, rukodělné, taneční, hudební
Nepovinné předměty:

· Náboženství

Tyto aktivity jsou nabídnuty všem dětem a ty se jich podle zájmu mohou po celý rok zúčastňovat.

ad 2) Krátkodobé programy primární prevence:

Tyto uskutečňujeme podle aktuálních situací a nabídkových programů.

· besedy 

· sportovní akce

· společenské akce
· folklorní festivaly
· divadelní představení

· výlety

· exkurze
ad 3) Komponované kulturní pořady:

Tyto secvičujeme podle aktuálních událostí.

· kalendářní svátky

· kulturní výročí

· společenské výročí

· prezentace školy na veřejnosti

· udržování lidových tradic v mikroregionu Východní Slovácko

ad 4) Témata prevence ve vzdělávacím procesu:

Témata jsou zařazována podle aktuálních událostí a podle osnov učiva pro jednotlivé ročníky. (př. vliv omamných látek aj.)
Např. šikana, násilí, kriminalita mládeže, delikvence, vandalství

ad 5) Spolupráce s jinými organizacemi:

Vycházíme z již nabytých zkušeností, ale zároveň se snažíme navazovat nové kontakty a spolupracovat tak i s dalšími organizacemi a zapojovat se do nových aktivit.
Minimálně preventivní plány jsou průběžně dle potřeb aktualizovány a doplňovány, na konci školního roku se vždy vyhodnotí a vytvoří se nové či osvědčené úkoly a cíle pro následující období.
2. 7. 7. Environmentální výchova
Pojem ochrana životního prostředí je jedním z hlavních cílů naší výchovně vzdělávací práce, jelikož máme možnost být součástí přírody kolem nás – chráněné krajinné oblasti Bílých Karpat. 

EV je jedno z nejdůležitějších průřezových témat našeho školního vzdělávacího programu, prolíná se celou naší výchovně vzdělávací prací ve všech vzdělávacích oblastech a oborech. Celoročně přistupujeme k otázkám, jako jsou ekosystémy, základní podmínky života, lidské aktivity, problémy životního prostředí a hlavně vztah člověka k prostředí plníme průběžně zcela přirozenou formou, která vyplývá z našeho tak nádherného krajinného prostředí. 

Naše škola spolupracuje s ekologickým střediskem výchovy Pavučina v programu metodiky a realizace komplexní ekologické výchovy M.R.K.E.V.

2.7. 7. 1. Školní program EVVO

Klíčové kompetence, které rozvíjí EVVO

· vyhledávají a třídí informace

· jsou vedeni k organizování a plánování práce

· jsou vedeni k objevování a poznávání všeho, co souvisí s přírodou

· učí se vybírat vhodné metody a formy práce

· orientují se ve světě informací

· používají termíny a uvádějí věci do souvislostí

· učí se posoudit a zhodnotit svůj výkon

· provádí rozbor problémů a plánují řešení

· tvoří uvážlivá rozhodnutí a obhajují je

· poskytují podle svých možností účinnou pomoc

· zúčastňují se různých soutěží

· dodržují bezpečnostní a hygienická pravidla při práci

· přistupují k výsledkům pracovní činnosti i z hlediska ochrany svého zdraví a zdraví
                  jiných, ale také z hlediska ochrany životního prostředí

· učí se úctě a respektování přírody

Postavení a úkoly koordinátora EVVO
· vede žáky k poznání a smyslu práce

· motivuje žáky k aktivnímu zapojení do vyučovacího a pracovního procesu

· vysvětluje srozumitelně témata EVVO

· vede žáky k samostatnému pozorování a porovnávání získaných informací

· vede žáky k plánování úkolů a postupů, k řešení a závěrům

· vede žáky k vyhledávání a kombinování informací z různých informačních zdrojů

· zadává úkoly, při kterých žáci spolupracují

· využívá naučné literatury či jiných informačních zdrojů k vytváření postoje k přírodě

· vede žáky k respektování pravidel

· vede žáky ke třídění odpadů

· jasnými pokyny směřuje činnost ke stanovenému cíli

· vede žáky k dodržování pravidel bezpečného chování v terénu

Doporučené metody, nástroje prostředky EVVO na škole

· práce s žáky formou dlouhodobých projektů (Drakiáda, Podzimní dílny, výroba  

            papíru)

· práce s žáky formou krátkodobých projektů (projekty v jednotlivých ročnících v rámci
                  učiva Prv, Vl, Př)

· spolupráce s Ekocentry v okolí (ekocentrum Pantoflíček)

· spolupráce na ochraně přírody v rámci Mikroregionu Východní Slovácko

· využití metodických materiálů EVVO

· využití periodik a časopisů s danou tématikou

Instituce zajišťující EVVO 

· ZŠ a MŠ Korytná, okres Uh. Hradiště, příspěvková organizace

· Obecní úřad Korytná

· Ekocentrum PANTOFLÍČEK při ZŠ Dolní Němčí
· Ekocentrum M. R. K. E. V.

· Centrum Veronica Hostětín
Slovníček pojmů
· Environmentální výchova

· Environmentální vzdělávání

· Environmentální osvěta

· životní prostředí

· ekologie

· odpad

· recyklace

· ekosystém

· CHKO Bílé Karpaty

Environmentální výchova jako průřezové téma prostupuje učivem u všech ročníků. Jednotlivá časová období roku nabízejí spoustu aktivit, vyučující si volí a vybírají taková zaměření, která jsou aktuální jak pro zrovna probírané učivo, tak např. pro zájmové či mimoškolní zaměstnání žáků:

2. 7. 8. Zdravá škola – Výchova ke zdraví

V současné době slyšíme ze všech stran zdravý způsob života, zdravý životní styl, žádný stres, zdravá strava ve školních jídelnách atd. 

Naše škola tuto otázku nepodceňuje a přistupuje k tomuto civilizačnímu problému s patřičnou prevencí a nabídkou. 

My se snažíme tuto prevenci posílit tím, že žáků nabízíme: 

►    Kvalitní strava ve školní jídelně – kvalita připravovaných pokrmů zcela plně odpovídá daným výživovým normám, důkladně přistupujeme k problému dnešní doby - ke stále rostoucí dětské obezitě. Kromě pestrosti nabízeného jídla věnujeme velkou pozornost složení spotřebního koše, snažíme se o maximální nabídku ovoce a zeleniny a o omezení živočišných tuků ve stravě žáků.
►    Pitný režim – žáci si sami volí množství tekutin podle jejich potřeby, nabízíme různé druhy čajů a ovocných šťáv, které jsou podle stravovacích norem připravovány ve školní kuchyni. Tento pitný režim pokračuje po povinné výuce ve škole i v odpolední zájmové činnosti a školní družině.

►    Školní mléko - naše škola se začátkem října 2006 zapojila do projektu Školní mléko. 
►    LAKTEA  a. s. – od roku 2010 jsme se rovněž zapojili do projektu EU a ČR Ovoce do škol a nově spolupracujeme s firmou LAKTEA a. s.

►    Projekt Zdravé zuby -  je komplexní celoplošný výukový program péče o zubní zdraví. Primárně je určen pro prevenci zubního kazu. Cílem programu ZDRAVÉ ZUBY je zlepšit zubní zdraví u dětí, a tak vytvořit předpoklady k zajištění zdravých zubů i u dospělé populace v budoucích letech. Pracovní listy tohoto projektu velmi interaktivním a poutavým způsobem přibližují dětem péči o zubní zdraví. Jsou rozdělené podle náročnosti pro jednotlivé ročníky a formou omalovánek, soutěží, hádanek a rébusů tak mají žáci možnost se aktivně zapojit do probírané problematiky.

►    Plavecká škola – povinně plavajících nabízí možnost plaveckého vyžití CPA Delfín Uherský Brod. 
►    Hrací kouty, chodba – jelikož máme naši chodbu velmi prostornou, slouží k odpočinku a celkové relaxaci žáků, a to především o přestávkách. Chodbu využíváme pro různé relaxační hry, je motivující zvláště pro didaktické zaměstnání vyžadující dostatek pohybu, skupinových her, ale i soukromí. 

►    Cvičení na rehabilitačních míčích – je realizováno přímo v hodinách Tv formou rehabilitačních rozcviček. Všichni žáci se tak aktivně zapojují do nápravy vadného držení těla. Jako další pomůcky jsou používány eggbally, powerbally, cvičební gumy aj.

►    Školní zahrada – naši žáci nepotřebují navštěvovat školy v přírodě. Chráněná krajinná oblast Bílé Karpaty, jejíž součástí je i prostředí naší školy, skýtá ty nejideálnější podmínky a předpoklady pro zdravý růst našich dětí. Čerstvý vzduch, čistota, ovocné a jehličnaté stromy, alej topolů jsou pro žáky každodenně tím nejlepším prostředím jak o přestávkách, tak v polední pauze i odpolední zájmové činnosti kroužků a školní družiny.

►    Vycházky – chráněná krajinná oblast Bílé Karpaty přímo vybízí k vycházkám do přírody během celého školního roku.

Další aktivity a témata, se kterými se žáci v průběhu 1. stupně seznamují:

▪     zdraví, nemoc, lékařská péče

▪     první pomoc 

▪     prevence nemocnosti

▪     zdravotní problémy spojené s poruchami příjmu potravy – Bulimie, Mentální anorexie

▪     minerální látky, prameny

▪     negativní vlivy na smysly člověka

▪     osobní hygiena, čistota, denní režim

▪     dostatečné oblečení a obutí, jeho vhodnost

▪     bezpečnost na chodníku i silnici

▪     čistota stolování ve škole i doma

▪     zelenina v jídelníčku

▪     vitamíny v podzimním ovoci, exotické ovoce

▪     význam vitamínů v jarním období

▪     jarní zelenina, první ovoce

▪     vliv a druhy nápojů

▪     vyvážená strava, dostatek ochranných látek

▪     výhody a nevýhody grilování v přírodě

Výchova ke zdraví se celoročně prolíná předměty – Prvouka, Přírodověda a Tělesná výchova.  Vyučující si volí a vybírají taková zaměření, která jsou aktuální jak pro zrovna probírané učivo, tak např. pro zájmové či mimoškolní zaměstnání žáků.
2. 7. 9. Zájmové a mimoškolní aktivity
►    projekty

Výsledkem celoroční spolupráce jednotlivých pracovišť celé organizace – ZŠ, MŠ, ŠD, ŠJ společně se zájmovými kroužky je spousta projektů. Jedná se především o společně realizované výstavy prací z výtvarné a pracovní výchovy. Tyto projekty jsou prezentovány při významných akcích školy a obce.

►    soutěže, olympiády
Během školního roku se žáci účastní mnoha místních a okrskových kol výtvarných, literárních, pěveckých, dopravních a sportovních soutěží a olympiád. Žáci se zapojují do soutěží vyhlášených tiskem, sdruženími a internetem. Akce jsou organizovány i ve spolupráci s MŠ, ŠD a různými spolky v obci.

►    prezentace na veřejnosti
Uskutečňuje se v rámci obce i celého regionu. Jedná se o tradiční akce, jako je:

V rámci obce

- Korytňanské hodování + festival dětských folklorních souborů

      - Vánoční besídka

      - Fašank – celodenní obchůzka obcí s tanečním pásmem

      - Den matek

      - Charitativní akce – Dům chráněného bydlení Korytná

      - Gratulace k jubileím

V rámci mikroregionu Východní Slovácko a v celém regionu

       - Slovácké slavnosti vína a otevřených památek – Uh. Hradiště

       - Setkání Mikroregionu Východní Slovácko
►    zájmové kroužky
Škola nabízí velké množství smysluplné zájmové činnosti a to je prvořadým cílem pro oblast volnočasových aktivit žáků. Docházka žáků do jednotlivých kroužků je pravidelná, což svědčí o jejich oblibě. Vedoucí těchto zájmových kroužků jsou pedagogičtí pracovníci školy, ale i externí zaměstnanci.

Zájmové kroužky:

· folklorní, sportovní, rukodělné, hudební, taneční

Realizaci všech zájmových aktivit zajišťuje školní družina, která vykonává dohled nad žáky při příchodu do jednotlivých kroužků nebo při časové rezervě, kdy žáci na kroužek po skončení vyučování čekají. Při akcích konaných mimo provozní dobu školní družiny a o víkendech zajišťují nad žáky pedagogický dohled učitelky školy, školky.

2. 8. BOZ a PO
2. 8. 1. Podmínky pro bezpečnost a ochranu zdraví, hygienické podmínky

a) Školní řád ZŠ 

1.    Žák chrání své zdraví a zdraví spolužáků.

2.    Škola zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví žáků při vzdělávání a s tím přímo 

       souvisejících činnostech a poskytuje žákům nezbytné instrukce k zajištění bezpečnosti a

       ochrany zdraví:

            - aktuální rozvrhy dozorů v základní škole (přízemí, školní dvůr, 1. patro)

            - aktuální rozvrhy dozorů pro odvádění žáků do školní jídelny a školní družiny

            - aktuální dozory rozvrhů ve školní jídelně a následného odvádění žáků na odpolední

              vyučování

            - jednotlivá poučení žáků se zaznamenávají do třídní knihy

3.    Každý úraz, který se stal v době vyučování, je zapsán v knize úrazů.

4.    ŠVP „Rozkvetlá škola“ nabízí spoustu nových cílů, forem a metod práce. Rovněž nabízí 

       celou škálu projektů a akcí. Veškeré tyto aktivity jsou zabezpečeny proti možným 

       rizikům a nebezpečím pravidelným proškolením BOZ všech zaměstnanců organizace a

       vytvářením příznivých materiálních podmínek.
5.    Pravidelně 2x ročně probíhá výcvik k vyklizení budovy za mimořádných událostí.

b) Provozní řád ZŠ 

V provozním řádu jsou stanoveny a blíže charakterizovány:

1.    režimové požadavky ( aktivity žáků, přestávky, práce s PC, pracovní vyučování)

2.    režim stravování

3.    dodržování pitného režimu

4.    režim projektu „školní mléko“

5.    podmínky pohybové výchovy

c) Organizace školních výletů ZŠ ve vztahu k BOZ žáků 
d) BOZ žáků ZŠ, ŠD 
e) Traumatologický plán 

f) Prověrka BOZ 

g) Dokumentace BOZ – rozsah školení  
h) Provozní řád tělocvičny, herny, hřiště a školní zahrady
ch) Provozní řád školní dílny, herny a PC učebny v ZŠ 
2. 8. 2. Preventivní opatření

1) dlouhodobé projekty – výchovně vzdělávací

Ve spolupráci s MŠ i ŠD jsou realizovány roční projektové studie, které se zaměřují na aktuální potřeby řešení krizových situací a rizik vzhledem k bezpečí a ochraně žáků na jednotlivých pracovištích. Studie pod názvem „Bezpečná škola spolu s výchovou ke zdraví“, která představuje pro žáky komplexní průpravu, seznámení a osvojení si dané problematiky, je jednou z podoblastí Školní preventivní strategie a tvoří její nedílnou součást. 

2) dlouhodobé projekty – prezentační

Škola využívá společně s MŠ i ŠD veřejné prostory k prezentaci výsledků výchovně vzdělávací práce dětí a žáků. Rizika, preventivní opatření, besedy, jednotlivá poučení aj. zpracovávají děti a žáci společně. Výsledkem jsou výtvarné práce, kreativní koláže a názorné postupy, vyjadřující komplexní ochranu dětí a žáků. Jednotlivé výstupy tvoří základ společných výstav na veřejnosti, jejichž pozorováním získávají děti, žáci, rodiče a ostatní občané pocit naprostého bezpečí v mateřské i základní škole.

3) krátkodobé projekty

Žáci jsou seznamováni formou besed s ochranou člověka za mimořádných událostí, s krizovými situacemi doma i v zahraničí. 

Pedagogičtí pracovníci využívají metodických podkladů a aktualizací Ministerstva vnitra, Hasičského záchranného sboru ČR a Centra pro ochranu obyvatel.
